INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN CLUJ
Examenul de bacalaureat national 2013

Proba E. ¢) simulare - 5.12.2012

Matematica M_mate-info

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicd-informatica si pentru filiera vocationala, profilul

militar, specializarea matematica-informaticd,

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordd 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p.| 1) Sa se calculeze modulul numarului complex z = f_—ji ;
5p.| 2) Sa se determine functia de gradul al doilea f:R—R pentru care f(—1)=f(1)=0,f(2)=6;
5p. 3) Sa se rezolve in mulfimea numerelor reale ecuatia 1g(x + 1) —1g9 = 1 — Igx;
5p.| 4) Sa se determine n e N™ pentru care multimea {1,2....,n} are exact 120 de submultimi ‘cu doua elementg;
5p.| 5) Sa se demonstreze cd pentru orice punct M din planul paralelogramului ABCD are loc egalitatea
MA + MC = MB + MD;
S5p 6)Stiind cd o € R sicd sina + cosa = % , sa se calculeze sin2a.
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

Sp.
Sp.
Sp.

mx+y+z=0
1. Seconsiderisistemul{x + 3y +2z =0,cum € R.
—x—y+4z=0

] a) Sa se determine m € R pentru care matricea sistemului are detérminantul nenuf;
Sp.
Sp.

b) Sa se determine m € R astfel incat sistemul sa admita cel pugih doud/solutii;

¢) Sa se determine m € R pentru care dreptele d;:mx +y+ 1 =0,dy: x4 3y +2=0,d3:—x —y +4 = 0 sunt
concurente;

2. Se considerd pe R legea de compozifie data de relagia x * y =%y — 5x — 5y + 30,Vx,y € R si mulfimea
G = (5, ).

a) Si se arate cd G = (5, o) este parte stabild in raport ¢l ., * *;

b) Si se arate ca legea ., * “ are element neutru;

¢) Sa se arate ca legea ., * “ este asociativa.

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

Sp.

5p.
5p.

5p.
5p.
5p.

x%—x+1

1) Se considera functia f: [1,00) = JA, ), f(x) =

X

a) Si se calculeze lim(x— f(x))"

b) Si se arate/cd functia f eSte strict crescatoare;
¢) Sa sgrarate ca functia’f este bijectiva.

In(x?>+ 1) — x+ a? x € (—x,0)
2+ x+a ,x € [0, )

a) Determinati/alorile lui a € R, astfel incét functia f sd admita primitive pe R;
b) Pentrurd = 2 calculati [ f(2x)dx, x € [0, );

¢) Pentru @ = —1 calculati [ e*-e/™dx, x € (—,0).

2) FieﬁJnc‘;iaf:R—>R,f(x)={ ,aER.



